

ROI.0012.7.2.2024

**Protokół Nr 2/2024
z posiedzenia Komisji skarg, wniosków i petycji
z dnia 14 luty 2024 r.**

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Wprowadzenie zmian do porządku obrad Komisji.
3. Rozpatrzenie wniosku.
4. Wolne wnioski i zapytania.
5. Zakończenie obrad.

Do pkt 1

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum (4 obecnych) dokonał Przewodniczący Komisji Radny Pan Leszek Wrona.

Do pkt 2

Przewodniczący Komisji odczytał porządek obrad komisji.

Nikt nie składał wniosków o zmianę do porządku obrad pracy komisji.

Do pkt 3

Radny Pan Leszek Wrona przedstawił treść wniosku od Urzędu Cywilnej i Demokratycznej Kontroli dotyczący pilnego zwołania nadzwyczajnego posiedzenia organów stanowiących. Radny przedstawił kwestie poruszane we wniosku, tj. pilne zwołanie nadzwyczajnego i jawnego posiedzenia władzy publicznej, odpowiedzialnej za uchwalanie aktów prawa miejscowego oraz odpowiedzialnej za określanie ustroju wewnętrznego jednostek samorządu terytorialnego, w celu przeprowadzenia dyskusji, nad koniecznością zmiany systemu zarządzania Rzeczpospolitą Polską aby obywatele nie byli dłużej zmuszani do przestrzegania niekonstytucyjnych przepisów partyjnych oraz aby więcej nie podlegać pod nielegalnie działające sądy, trybunały i urzędy, czy też organizacje partyjne i sędziowskie.

Kolejna kwestia to przeprowadzenie głosowania nad przyjęciem uchwały dotyczącej wniosku pierwszego, w kwestii ustalenia stanowiska Radnych co do zmiany systemu zarządzania Rzeczpospolitą Polską na system prawdziwej demokracji, czyli sprawowania władzy bezpośrednio przez Naród Polski - bez przedstawicieli, zgodnie z art. 4 KRP, aby wprowadzić wreszcie konstytucyjny porządek prawny. Poruszono również kwestię sporządzenia szczegółowego protokołu tego posiedzenia oraz uchwalenie aktu prawa miejscowego w sprawie pobierania podatków uwzględniając, iż obowiązujące ustawy podatkowe są już nieaktualne, a tworzenie nowych ustaw przez nielegalnie działające organizacje partyjne jest niedopuszczalne. Ostatnią poruszaną kwestią jest przyjęcie uchwały dotyczącej współpracy z UCiDK w zakresie organizacji wyborów na Pełnomocników Rodu Polskiego.

Przewodniczący Komisji Pan Leszek Wrona powiedział, że w jego ocenie kwestia ustalenia stanowiska przez Radnych co do zmiany systemu zarządzania Rzeczpospolitą Polską na system prawdziwej demokracji, czyli sprawowania władzy bezpośrednio przez Naród Polski jest bezzasadny. W Polsce obowiązuje prawo podstawowe, jest Konstytucja i wszyscy powinni działać zgodnie z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej. Rada Gminy zobowiązana jest do działania na podstawie i w granicach prawa i nie może działać ponad prawem.

Radna Pani Arleta Jarosz powiedziała, że popiera zdanie Przewodniczącego Komisji skarg, wniosków i petycji.

Radny Pan Leszek Wrona powiedział, że są oczywiście uwagi do wszystkiego, teraz widzimy w szczególności co się dzieje ale od tego mamy Konstytucję, jest wybrany Sejm, przedstawiciele Narodu i oni decydują. Radny powiedział, że „Organem stanowiącym i kontrolnym w gminie jest rada gminy” i „Do właściwości rady gminy należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania gminy, o ile ustawy nie stanowią inaczej.”. Radny powiedział, że były projekty uchwał, w których podważaliśmy interes Wojewody czy Powiatu i było wszystko cofane ponieważ było niezgodne z prawem. Radny powiedział, że Rada zajmuje się m.in. uchwalaniem statutu gminy, uchwalaniem budżetu gminy, uchwalaniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, uchwalaniem programów gospodarczych, podejmowanie uchwał w sprawach podatkowych.

Radny Pan Mariusz Gajewski zapytał czy pismo wpłynęło jako wniosek.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że wpłynęło jako wniosek.

Radny Pan Mariusz Gajewski powiedział, że uważa, że ten wniosek w ogóle nie dotyczy Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Pan Leszek Wrona uznał, że wniosek nie dotyczy Rady Gminy.

Wszyscy Radni zgodzili się z tym, że wniosek nie dotyczy Rady Gminy.

Radni głosowali nad bezzasadnością wniosku:

4 głosów „za”, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Do pkt 4

Wolne wnioski i zapytania.

Radna Pani Ewa Ponichtera zapytała czy będą zebrania wiejskie.

Pan Wójt odpowiedział, że będą zebrania wiejskie sprawozdawcze w marcu, a po wyborach będą zebrania wiejskie wyborcze sołtysów.

Pan Wójt zabrał głos i powiedział, że droga Rojewice – Stara Wieś jest po przetargu. W budżecie było przeznaczone ponad 4 000 000,00 zł, a przetarg wygrała firma INODROG z kwotą 2 800 000,00 zł.

Pan Wójt poinformował Radnych, że był w Urzędzie Marszałkowskim ponieważ Zarząd Dróg Wojewódzkich najpierw kazał nam 8 metrów odsunąć się od jezdni, a teraz każą nam zrobić 8 metrowe zjazdy, a w Planie Funkcjonalno Użytkowym był zapis, że przejazdy mają być utwardzone na zjeździe i umocniona krawężnikami.

Radna Pani Arleta Jarosz zapytała czy otrzymaliśmy już środki z dotacji na parafie.

Pan Wójt powiedział, że parafie złożyły wnioski, a my przygotowujemy umowy i tam będzie termin przekazania środków do parafii. Parafia musi przekazać 2 % wkładu własnego Gminie, a następnie gmina całą kwotę dotacyjną przekazuje parafią.

Radny Pan Mariusz Gajewski zapytał co z pieniędzmi z frekwencji wyborczej.

Pan Wójt powiedział, że 250 tysięcy frekwencyjne ma być przerzucone tylko dla tych KGW, które do 15 września były i są zarejestrowane w Agencji Restrukturyzacji. Agencja Restrukturyzacji ma przelać iloraz kwoty na konta KGW. W naszej Gminie zarejestrowane są trzy Koła Gospodyń Wiejskich.

Pan Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o drogę Inowrocław – Solec Kujawski to Lider Projektu unieważnił przetarg na PFU ponieważ nie zostały podpisane dwa załączniki.

Pan Wójt poinformował, że do ścieżki rowerowej brakuje środków z uwagi na zalecenia i omówił możliwość dofinansowania brakującej kwoty z Urzędu Marszałkowskiego. Firma wykonująca kanalizację otrzymała już pozwolenie na budowę i czeka aż pozwolenie uprawomocni się.


Do pkt 5

Na tym posiedzenie zakończono.

Podpisy Komisji:

- | | |
|---------------------|----------------|
| 1. Leszek Wrona | Przewodniczący |
| 2. Arleta Jarosz | Członek |
| 3. Ewa Ponichtera | Członek |
| 4. Mariusz Gajewski | Członek |

..... 

..... 

..... 

..... 

Protokołowała


Natalia Sowa